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Mnyavika Kopota

Autia di€yepong (mnyn dwatapoyng)
Méoov Statapaing Kot S14d0oMG SLoTapoyfs

DUGIKO PUNYOVIGHO e TOV 0m0i0 KAOE GTOEIMOES TN L0 TOV
HEGOV KEMKOWVMVED» [LE TO YEITOVIKO TOV

Ieprypagn: Oéon 6LV TV oNUEIDY TOV SOTAPACGOUEVOV
HEGOL GLVOPTIGEL TOV ¥POVO.

And T e€aptdron n TordTNTO S1ddooNG;

[ow 1 xivnon tov copatdiov Tov pécov;

Metotomion vAkod pécov Kot dievbuven S1adoomng dotapayng;
T dwdidetan; [Totog o unyoaviopdg d1adoong;

Iooppomia — Swutapoyn — SuvapEL ETavapopig — adpaveia

OdgbovTa LoVOSLACTOTO KOLOTOL
y="f(x1)

y=1f(x) y = f(x-ot)
y(x,t) = f(x—ot)
y(x,t)= f(x+ot)

H xvpatoovvaptnon (kupotikn cuvaptmon) Y(X,t) meptypdeet v yKapoio GuVTETa-
YHEVN Yo kGOE oTotElo Tov pécov mov PBpicketar otny Béom X, kGOe ypovikn otiyun t.

y(x,1): mepypdoet v petatémon g dtotapayig

Toydtnra kdOHaTOg
y(x,t) = f(x—ot)

dx , .
L= pry © ToOTNTO S1Ad00MG

OdgbovTa HovodlacToTO KOLOTOL

H=— t=0,2,4,8
yo:t) (x—3t)2+1
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ApLOVIKA LOVOOLAoTOTO KOUOTOL

. . (27
Tnv otiypny t=0: y:Asmkx:Asm[ 7xj
A

Av 1o kdpa Kveitor Tpog to. de&1d + )A( He TayvTnTo U
N kvpatocvvaptnon y(X,t) Oa Exel Tnv popen:

y(x,t) = Asin[%(x—ut)}, A=0uT

Appovikd (nuitovogon) Koo

y= Asin{%(x—u‘t)}

IMiatog A: H péylom petatomion g Stotopoyng

Mnkog kbpatog A: H eldyiot ardotaon petas&d 0o
GUUPACIKAOV GNUEIOV, T.). 1| ATOSTACT 300 SL0dOY KOV
KOPLPOV

Iepiodog T: To ypovikd StGoTnHo KATA TO 0TOI0 TO KOpOL
Stovoet amdoTao ion TPog Eval PNKog KORATOG




ApLovikd (Murovoeldn) Kopoto

y= Asin{%ﬂ(x_l}t)} —y-= Asin{z’{%_%ﬂ
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27 , . .
w= T YOVIOKT GuXvVOTNTO KOUOTOG

http://phet.colorado.edu/simulations/stringwave/stringWave.swf

®oown Tayvtta
y = Asin(kx — ot — ¢)

H toydra tov xdpatog etvar ion pe v toydnTal
OV TPENEL VO KIVOUHLAOTE OOTE Vo supfadilovpe

otafepd e éva onpeio eaong

pbon: kKx —at — ¢ = const. = u:i—f:% (=21)
U PACIKN TaYVTNTO KOUOTOG, ToXOTNTO S13000MG

GTOV YDPO TOV IGOPACIKAOV EMPAVELDV

H xvpartikn e&iocmon

y = Asin(kx — ot — ¢)
v, = %:—chos(kx—a)t—qﬁ)

y

o'y 2qi
a, =—=-Aw’sin(kx — ot —
P ( ¢) - azy_ 1 8%y
2 02 Ar2
0? . ox® v ot
Y _k?Asin(kx — ot — )
X
http://phet.colorado.edu/simulations/stringwave/stringWave.swf

Aoknon 1 KoTaANKTIKN Nuepopmvio tapédoong: 28.03.08

XpNopomrouote THY SLUSIKTVAKY) EPUPROYH 6TV d1evOvven

http://phet.colorado.edu/simulations/stringwave/string\Wave.swf,

kot eméETe «oscillate» kan «no end».

A.  Namapaoctioete ypapikd Tig oyéoels: A=A(w), v=o(1) kot v=v(w) Yo
andoPeon (damping) b=0, otabepn tdon (tension) kot otabepd (katd
npotipnon «uikpod») midrog (amplitude). Tt cvpurepdopata Bydlete yio TV
ToOTNTOL 0; ATOd10EL COGTE 1) SLOSIKTVLOKT EPAPUOYN TIG LOOTNTES TOV
(YPORUIKOV) 0pHOVIKOV KUUATOV oL S105{80vTat Katd PiKog eKTETapéVOD
viuatog; Attiohoynote v amdvtnon cog. (YrddeEn: Ia 3-5 Stopopeticég
Tég g ovyvottag o (frequency [rad/sec]), «petpfiote» ta avtictorya pikn
Kkopatog A [m]. And ™y ypagiki nopdotaon A=A(w) vroloyicte ypapikd TV
(paoikn) TaydTa v.)

B.  Awmpdvtag otabepti v T g ovyvoTnTag @ (Kotd TpoTiunon oyetikd
«papnhi»), emiéEre «tuyoion 3-5 (Gyvootec) SloapopeTikég TYES TG ThoNg
(tension) kot TPOOBLOPIGETE CTEWPAUATIKA» TNV ToXVTNTO S1ES06NG TOV
appovikoy Kopatog. Xpnotponoidvrag v oxson v=_F/u)2 mpocdiopicte Tig
TWég G Thong mov «tuyaio» emdéEate. Aiverar x=1.0 gr/m. No aroddoete
ypagikd Ty oxéon v=o(F). (Yn6dei&n: Edd npénet va Bsmwpicovpe 6tin
£QOPLOYT ovaTapayel 6OOTA TIG IIOTNTEG TOV OAPUOVIKOV KOUATMV)

ToaydTnTa 010000MC EYKAPGLOV KOUOTOG
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Acxnogig
Bpsgite v taydTnTa Siadoong Taipod oto
VIO TOV GYNPOTOG

Av 10 odpa paleg m ekTeELEl TOMAVTAOOELS YOPO ATO THY A

0¢on 16oppoTiag Tov TAGTOVG O=0, Ppeite To £VpoOg TOV \\ ®
TGV TOV hapPaver n TaydTNTA 3145006MG TOV TUANOD Leose T ~
670 VL0, l ‘

Nijpa ohikiig paleg m avaptatar amé ctabepod
ONUEI0 KOl 16OPPOTEL KATAKOPLPU. ATOSEIETE TL )
évag eykapolog Tarnog Oa Sroviost To
Mijkog Tov vijpaTog o€ ypovo t=2(L/g)!? M

mgease

Bpszite Tov kvpoaTiké apOpo, TNV TEPiI0do, TNV
KUKMKI 60)vOTNTO KOl THY TOY0TNTA QAoNG TOV
NMITOVOELS0UGS KOPATOG TOV oypatos. Fpayte TV
KUILATOGUVAPTIGI] TOV TO TEPLYPAPEL.

Aivetan f=8Hz.

PuOuodg petagopds evépyetog
APUOVIK®OV EYKAPTI®V KOUATOV

p:((jj—f E (Joule), P (Watt)

Kvpatikn oydg €ykdpciov KOUATog

F=FY Y __ Awcos(wt - kx)
oX ot

Ioxbg: P=Fyv, =-F %% % = Ak cos(wt —kx)

P = FkawA? cos? (wt — kx) = /uF w? A2 cos? (wt — kx)

P = HF @° A [U:Q: E]
I e 1 opo
' P=R, =§\/yFw2A2 :gﬂszzu:

H 1606 Tov pETOQEPOLY TO OPROVIKE KOPATO EiVOL avdioyn TPog TO
TETPAYOVO TG GVYVOTNTUG KAL TO TETPAYMVO TOV TAGTOVG TOVG.

Ipocrintov AV dK}L(IGT]

Tahudg Ipocwintov
TOALOG

AvoxAdrevog
TOAOG

Avakhdpevog
TOAOG

http://phet.colorado.edu/simulations/stringwave/stringWave.swf
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Metaddopevog Topdg
Avakhdpevog
TOALOG
Apyxog
TAAUOG
Avakhdpevog Metaddopevog

TOAROG TOAROG

Metdodoon-Avéaxkiaon

Ortav éva kOpa 1 évag ToANog 0dg0eL omd éva péco A og
éva néco B pe v, > vy (to B givon mokvotepo péoa amd to
A), 0 aVOKADUEVOG TOALOG EIVOL AVECTPUUUEVOG,.

Otav 10 péco A eivar TokvoTtepo tov B (V,<vg) o
AVOKADUEVOS TOALOG OEV EIVOL AVEGTPOUUEVOG.

Ye K0Oe mepinTon, 0 PHETASIOOUEVOC TAALOG
dgv gival avesTpopEVOC.




